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Sérii veřejných akcí zaměřených na problematiku antisemitismu pořádá ve dnech 16. 
a 18. dubna 2010 v Praze Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví 
Jeruzalém (ICEJ). Jedná se o mezinárodní konferenci o soudobém antisemitismu 
a neonacismu, která se zaměří na roli médií ve vztahu k projevům extremismu, dále 
o performanci „Pochod dobré vůle“ a veřejné shromáždění „Všichni jsme lidi“.  

Akce pod souhrnným názvem „Kulturou proti antisemitismu a neonacismu“ jsou připraveny 
v partnerství s předsedou Senátu PČR Přemyslem Sobotkou a Magistrátem hl. m. Prahy. Záštitu 
poskytli předseda Senátu Přemysl Sobotka a primátor Pavel Bém. 

 

Mezinárodní konference „Soudobý antisemitismus a neonacismus – jakou roli hrají 
média?“ 

 
se koná ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy v pátek 16. 4. 2010 v prostorách Velkého 
zasedacího sálu Magistrátu hl. m. Prahy, Mariánské nám. 2.  
 
Konference začíná v 10 hodin a je rozdělena na dva zcela oddělené bloky, které se věnují dvěma 
odlišným tématům. Slavnostního zahájení se zúčastní izraelský velvyslanec Jaakov Levy a 
zástupce Rady hl. m. Prahy.   
 
Dopolední diskuse bude zaměřena na domácí scénu. „Za hlavní extremistické projevy zde 
považujeme aktivity neonacistů a jim blízkých uskupení. Chceme za přítomnosti představitelů 
médií a analytiků diskutovat o cestách vedoucích ke kvalitní a odpovědné žurnalistice jako 
službě veřejnosti,“ vysvětluje záměr konference Mojmír Kallus, předseda české pobočky ICEJ. 
Panelovou diskusi bude moderovat analytik Ivan Gabal, který se touto problematikou zabývá 
dlouhodobě. V květnu 2009 uspořádal seminář s názvem „Pomáhají česká média nárůstu vlivu 
extremismu?“, z jehož závěrů citujeme: „Po rychlém nárůstu extrémistických aktivit se dostala 
česká média do situace, ve které zpracovávala nový veřejný jev „za chodu“ a bez kvalitnějšího 
informačního zázemí. Informační, poznatkový a zkušenostní deficit zřejmě sehrály klíčovou roli 
v tom, že média byla nástupem extrémistických aktivit zachycena relativně nepřipravena. 
V některých případech dokonce došlo k překročení běžných standardů a extremisté dostali 
vlastní plochu a prostor k přímému vyjádření svých cílů, zájmů, ideologie a propagandy.“  
 
Podkladem k diskusi bude analýza vybraných médií na téma Antisemitismus a neonacismus 
vypracovaná společností Newton Media. „Chtěli bychom pokročit od popisu aktuální situace 
k hlubší debatě, která by se měla zabývat mimo jiné možnostmi spolupráce novinářů 
s expertními institucemi a organizacemi občanské společnosti. Vedle vhodné redakční politiky 
vidíme právě zapojení akademického a neziskového sektoru jako velkou příležitost k doplnění 
vnímaného deficitu,“ řekl Kallus. 
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V diskusi, kterou moderuje Ivan Gabal, vystoupí politoložka Vladimíra Dvořáková, ředitel 
Českého rozhlasu 2 Jiří Vejvoda, zástupce společnosti Newton Media Jan Jüptner a další 
zástupci novinářské obce. 
 
Odpolední blok se bude věnovat sofistikovanějším formám rasových předsudků a bude 
reflektovat situaci nejen v České republice, ale zejména jinde ve světě. „Zatímco v případě 
nacismu existuje v evropských zemích široká společenská shoda o jeho nepřijatelnosti a jádrem 
debaty je pouze otázka, jak účinně bránit šíření populistických projevů, hodnocení projevů 
antisemitismu není zdaleka jednoznačné. Zejména otázka hranice mezi legitimní kritikou státu 
Izrael a antisemitským předsudkem je předmětem mnoha sporů,“ konstatuje Kallus. „Cílem 
debaty je ukázat na konkrétních příkladech obecnější trendy a diskutovat o tom, jaké znaky 
představují varovný signál, že se za zdánlivě legitimní rétorikou může skrývat nová mutace staré 
nenávisti.“  
 
Pozvání k panelové diskusi, kterou bude moderovat novinář Rádia Svobodná Evropa Jefim 
Fištejn, přijali politoložka Irena Kalhousová, novinář a analytik Tom Gross z Velké Británie, 
zástupkyně starosty Jeruzaléma odpovědná za životní prostředí, územní plánování a výstavbu 
Naomi Tsur a novinář Českého rozhlasu 6 Jan Fingerland.  
 
Jan Fingerland se bude zabývat například tím, jak středověká antisemitská klišé, jejichž kořeny 
jsou v antijudaismu křesťanů, přejímají média v islámském světě. Ve vztahu Evropanů k Izraeli 
došlo v posledním půlstoletí k výrazné změně paradigmat, což doloží na příkladech práce 
britských médií Tom Gross, který dlouhodobě sleduje zejména BBC a The Guardian a jejich 
zpravodajství ve vztahu k blízkovýchodnímu konfliktu. Paní Naomi Tsur bude referovat o tom, 
jakým způsobem média informují z Jeruzaléma o tak výbušné aktuální politické otázce, jakou je 
výstavba ve městě.  
 
Dopolední jednání bude v českém jazyce, odpolední v anglickém. Simultánní tlumočení je 
zajištěno po celý den. 
  

Pochod dobré vůle 

 
se uskuteční v neděli 18. dubna. Sraz účastníků je před 13:30 hod. na Staroměstském náměstí, 
odkud vyjdou do Valdštejnské zahrady, kde se připojí k navazujícímu shromáždění „Všichni jsme 
lidi“. Cílem je pokojně a kulturně reagovat na agresivitu a nevědomost rasistů. Podobně jako při 
loňském ročníku, jehož se zúčastnilo na tisíc lidí, bude i letos připraven umělecký happening. 
Nebudou chybět hráči na šófar, tradiční beraní roh, tanečnice a hudebníci. „Během pochodu 
budeme pracovat s ohněm, který vnímáme jako pozitivní symbol, jako věčné světlo, jako oheň, 
jímž toužíme být zapálení,“ popisuje nosnou ideu spoluautorka projektu Petra Malinová-
Šustrová. Performance vyvrcholí na Palachově náměstí, kde tanečnice vystoupí na předem 
instalovaný objekt, kterému svou pohybovou kreací vdechnou život a dotvoří jeho smysl. Živé 
symboly i texty, které zazní, odkazují k biblické tradici společné křesťanům a židům. Obě 
komunity se také na přípravě celé akce společně podílejí.     
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Všichni jsme lidi 

 
„Veřejné shromáždění ve Valdštejnské zahradě se koná již sedmým rokem a stává se dobrou 
pražskou tradicí,“ poznamenává Karel Sedláček, výkonný ředitel české pobočky ICEJ. „Jeho 
hlavním cílem je společně deklarovat, že antisemitismus do slušné společnosti nepatří.“ 
Důstojnou kulturní prezentaci zajistí vystoupení vynikajícího izraelského jazzového hudebníka 
Amose Hoffmana s kapelou. Dále zazpívá kantor liberecké židovské obce Michal Foršt a texty 
modliteb přednese herec Jan Potměšil. Hlavními řečníky budou Tommy Karas, pamětník, který 
přežil holocaust, tajemník Federace židovských obcí Tomáš Kraus, který seznámí přítomné se 
zprávou o projevech antisemitismu v ČR, a zástupkyně starosty Jeruzaléma paní Naomi Tsur.  
 
Setkání se těší podpoře vysokých představitelů českého politického života. Osobně se ho 
zúčastní předseda Senátu Přemysl Sobotka, předseda vlády Jan Fischer a primátor hl. m. Prahy 
Pavel Bém. 
 
„V situaci, kdy se v Evropě v roce 2009 zvýšil počet útoků na Židy a židovská zařízení o 50% 
oproti roku 2008, si nemůžeme dovolit mlčet,“ uzavírá předseda ICEJ Mojmír Kallus a připomíná 
výrok připisovaný filosofovi Edmundu Burkemu: „K triumfu zla postačí, když slušní lidé 
nebudou dělat nic.“ 
 
 
Informace o zahraničních účastnících: 
 
Naomi Tsur je zástupkyně starosty Jeruzaléma odpovědná za životní prostředí, územní 
plánování a výstavbu. Do Izraele se přistěhovala z Anglie v roce 1966 a již řadu let se angažuje 
v otázkách ochrany životního prostředí, takže je považována za „zelený hlas“ v izraelské politice. 
„Zajištění trvale udržitelného rozvoje v Izraeli je podmínkou pro dosažení trvale udržitelného 
míru i hospodářství,“ říká paní Tsur, která klade zvláštní důraz na město Jeruzalém. Založila 
organizaci „Sustainable Jerusalem“ (Trvale udržitelný Jeruzalém), která sdružuje 75 
ekologických skupin sledujících nejrůznější environmentální kauzy. Do úřadu zástupkyně 
starosty nastoupila v roce 2009 po volbách, v nichž byl starostou zvolen Nir Barkat.  
  
Tom Gross je politický a mediální komentátor, který píše pravidelné sloupky pro Wall Street 
Journal, National Review a National Post a přispívá do dalších listů, např. The Guardian. Pracoval 
také jako blízkovýchodní korespondent londýnského Sunday Telegraph. 
 
(konec zprávy) 
 
Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele 
v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající 
vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací 
organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v 
Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se 
postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému 
státu. 
 
Bližší informace získáte zde: 
www.vsichnijsmelidi.cz <http://www.vsichnijsmelidi.cz/>  
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Kontakty: 
 
Mojmír Kallus 
 
předseda české pobočky Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém 
mobil: +420 603 720 751 
e-mail: mojmir.kallus@ecn.cz 
www.vsichnijsmelidi.cz 
 
Karel Sedláček 
 
výkonný ředitel české pobočky Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém 
Komárkova 4, 148 00 Praha 4 
tel.: +420 272 732 636  
mobil: +420 776 318 770 
e-mail: icej@ecn.cz 
sedlacek@post.cz 
www.icej.cz 
 
 
Přílohy: 
 
Souhrn základních informací s programem konference (VJL 2010 text komplet 130410.doc) 
Program veřejného shromáždění Všichni jsme lidi (VJL 2010 scénář open) 
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Pod záštitou předsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky  
a pod záštitou primátora hl. m. Prahy Pavla Béma pořádá  

Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) v dubnu 2010 
v Praze sérii veřejných akcí zaměřených na problematiku antisemitismu 

Mezinárodní konference „Soudobý antisemitismus a neonacismus – jakou roli hrají 
média?“ 

ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy 
 
Pátek 16. 4. 2010 – v prostorách Velkého zasedacího sálu Magistrátu hl. m. Prahy, Mariánské 
nám. 2  
 
9:00  Registrace 
 
10:00  Slavnostní zahájení:  

J. E. Jaakov Levy, velvyslanec Státu Izrael v ČR 
zástupce Rady hl. m. Prahy 

 
Téma: Projevy neonacistů v ČR a jejich mediální reflexe 

Souvislost extremismu s absencí historického vědomí 
 
10:20 Panelová diskuse, moderuje Ivan Gabal 

účastníci: politoložka Vladimíra Dvořáková, Jan Jüptner (Newton Media), Jiří Vejvoda 
(Český rozhlas 2) 

 
13:00 přestávka na oběd 
 
Téma: Nový antisemitismus a antiizraelismus 
   
15:00 Keynote: Irena Kalhousová 
 
15:20  Panelová diskuse, moderuje Jefim Fištejn 

účastníci: Tom Gross (Velká Británie), Naomi Tsur (Izrael), Jan Fingerland (ČR) 
 

17:00 Závěr konference 
 
Dopolední jednání bude v českém jazyce, odpolední v anglickém. Simultánní tlumočení je 
zajištěno po celý den. 
 
Pro účast je nutno se zaregistrovat na icej@ecn.cz do 14. 4. 2010. 
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Pochod dobré vůle 

 
ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy 
 
Neděle 18. 4. 2010 – sraz před 13:30 na Staroměstském náměstí 
 
Pochod dobré vůle povede ze Staroměstského náměstí do Valdštejnské zahrady, kde se jeho 
účastníci připojí k navazujícímu shromáždění „Všichni jsme lidi“. Cílem je pokojně a kulturně 
reagovat na agresivitu a nevědomost rasistů. Na Palachově náměstí ztvární profesionální 
tanečníci a hudebníci uměleckými prostředky prvky židovsko-křesťanské tradice. 

 

 

Všichni jsme lidi 

 
ve spolupráci s předsedou Senátu PČR Přemyslem Sobotkou 
 
Neděle 18. 4. 2010 – od 15:00 hodin ve Valdštejnské zahradě – sídle Senátu 
 
Veřejné shromáždění ve Valdštejnské zahradě konané pod záštitou primátora hl. m. Prahy Pavla 
Béma a předsedy Senátu Přemysla Sobotky již sedmým rokem se stává dobrou pražskou tradicí. 
Jeho součástí bude vystoupení pamětníků holocaustu i významných politických osobností z 
domova i ze zahraničí. Hlavním cílem je deklarovat, že antisemitismus do slušné společnosti 
nepatří. 
 
Důstojnou kulturní prezentaci zajistí vystoupení vynikajícího izraelského jazzového hudebníka 
Amose Hoffmana s kapelou. Dále zazpívá kantor liberecké židovské obce Michal Foršt a texty 
modliteb přednese herec Jan Potměšil. Shromážděné pozdraví předseda Senátu Přemysl 
Sobotka, primátor hl. m. Prahy Pavel Bém a velvyslanec státu Izrael v ČR J. E. Jaakov Levy. 
Hlavními řečníky budou Tommy Karas, pamětník, který přežil holocaust, tajemník Federace 
židovských obcí Tomáš Kraus, který seznámí přítomné se zprávou o projevech antisemitismu 
v ČR, a zástupkyně starosty Jeruzaléma paní Naomi Tsur. Akce se zúčastní také premiér Jan 
Fischer. 

 

 

Proč to děláme  

Je smutnou a znepokojivou skutečností, že antisemitismus je v současném světě opět na 
vzestupu, a to i v Evropě, kde se v roce 2009 zvýšil počet útoků na Židy a židovská zařízení o 
50% oproti roku 2008. Íránský prezident Mahmúd Ahmadínežád svými otevřenými hrozbami na 
adresu Izraele i popíráním holocaustu překročil všechny meze civilizovaného chování. Jeho 
země současně intenzivně usiluje o získání jaderné zbraně a tato kombinace představuje 
opravdové vážné ohrožení bezpečnosti ve světě. Objevují se sofistikované nové formy 
protižidovských předsudků, které obviňují Židy z rasismu, srovnávají je s nacisty a zpochybňují 
legitimitu Státu Izrael. 
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Evropa byla v historicky zcela nedávné době svědkem šíření nenávistné protižidovské ideologie 
a dějištěm největšího pokusu o genocidu Židů v historii. Právě jako křesťané sdílející se Židy 
velkou část duchovního dědictví, jež formovalo naši civilizaci, jsme si vědomi toho, jak je pro 
společnou evropskou budoucnost důležité připomínat si tyto historické události. Vždyť idea 
sjednocení kontinentu vznikla na troskách poválečné Evropy a byla vyjádřením vůle už nikdy 
nedopustit opakování těchto hrůz. 
  
Proto již tradičně iniciujeme tento projev aktivní angažovanosti občanů, kterým není lhostejný 
současný vývoj v naší zemi i v širším evropském kontextu.  
 
Protest proti nenávisti a násilí však nemůže být veden nenávistně a násilně. Proto vyjadřujeme 
své naléhavé poselství pokojným a kultivovaným způsobem. Zveme všechny stejně smýšlející 
občany, aby se k nám připojili.  
 

 K triumfu zla postačí, když slušní lidé nebudou dělat nic. 
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Scénář – Všichni jsme lidi 18. 4. 2010 
 
Předchází pochod ze Staroměstského náměstí (sraz účastníků: 13:00 – 13:15, zahájení 
pochodu 13:30, příchod do Valdštejnské zahrady: kolem 14:45 hodiny – program 
navazuje na pochod). Pořad moderuje Veronika Sedláčková 
 
 
  příchod, usazení hostů  
  Zapálení svícnu Jan Fischer 
15:00 2´ píseň – žalm + přečtení textu Michal Foršt, Jan Potměšil 
 2´ přivítání účastníků, představení M. Foršta 

aj. Potměšila, uvedení P. Sobotky, P. Béma 
Veronika Sedláčková 

 4´ pozdrav předsedy Senátu Přemysl Sobotka 
 4´ pozdrav primátora hl.m. Prahy Pavel Bém 
15:12 1´ představení hudební skupiny Veronika Sedláčková 
 6´ první píseň Amos Hoffman 
 3´ text z Terezína Jan Potměšil 
 1´ uvedení pamětníka Veronika Sedláčková 
 10´ vystoupení pamětníka Tommy Karas 
 5´ píseň Amos Hoffman 
15:38 1´ moderace – antisemitismus dnes, uvedení 

dalších řečníků 
Veronika Sedláčková 

 5´ zpráva o antisemitismu v ČR FŽO – Tomáš Kraus 
 5´ vyjádření předsedy vlády Jan Fischer 
 8´ Současný antisemitismus z perspektivy 

Jeruzaléma 
Naomi Tsur  
 

 5´ píseň  Amos Hoffman 
16:02 1´ uvedení izraelského velvyslance Veronika Sedláčková 
 8´ slovo velvyslance Jaakov Levy 
 1´ moderace – reakce křesťanů Veronika Sedláčková 
 5´ představení projektů proti antisemitismu Mojmír Kallus 
16:17 6´ závěrečná píseň až dvě Amos Hoffman 
 2´ poděkování, závěrečná oznámení Veronika Sedláčková 

16:25  Hatikva Michal Foršt 
    
    
    
 
 
 
 
 
 


